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Referat af Dommerudvalgsmøde 
 
 
Tidspunkt: Tirsdag den 22. november kl. 20.30 
Sted: Skype 
Deltagere: Kim Falgren Vilger (KFV), Martin Ray Klindthworth (MRK), Torben Rafn (TR),  

Ricky Kronow (RK) og Erik Bilde (EB) 
Afbud: Tobias Pauli Jørgensen (TPJ) 
Referent: Martin Ray Klindthworth (MRK) 
 

1. Opfølgning af sidste mødes aftaler 

EB har udsendt vejledning i udfyldning og indsendelse af skemaer for coaches som aftalt. 

TPJ har udsendt oplæg til onkelordning som aftalt. 

KFV og EB arbejder med at tilpasse IFFs dommeruddannelsesmateriale. Deadline 1. april. 

 

2. Registrering af udleveret dommertøj 

MRK arbejder med at reetablere en liste over det dommertøj, der er udleveret til navngivne dommere. 

MRK har adskillige gange kontaktet Per Stærk såvel telefonisk som pr. mail, med henblik på at få oplyst 

hvad sekretariatet har udleveret af dommertøj, uden dog at få kontakt til ham. 

DU har bl.a. konstateret at sekretariatet har udleveret dommertøj til dommere på baggrund af, at de 

skulle dømme én dame-kvartfinale, hvilket udvalget ikke fandt rimeligt. 

Udvalget besluttede at MRK sender en mail til de navngivne dommere der har fået udleveret sponsoreret 

tøj og beder dem om oplysninger om mængde og størrelse. 

KFV kontakter Per Stærk med henblik på retningslinjer omkring udlevering af dommertøj. 

Det seneste udleverede UNIHOC-tøj, har generelt en bedre kvalitet end det først udleverede. 
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3. Evaluering af tjekkisk besøg og orientering om arbejdet med kommende udvekslinger 

EB fortalte om besøget af to tjekkiske dommerpar samt formanden for det tjekkiske dommerudvalg. 

Besøget har været en stor succes og alle implicerede har udtrykt stor begejstring. Såvel de tjekkiske 

dommere som dommerudvalgsformanden, har også udtrykt stor tilfredshed med forløb og udbytte. EB 

fremhævede at ligadommerne har udvist stor fleksibilitet med hensyn til påsætning og hjælpsomhed med 

det praktiske, ikke mindst kørsel med de tjekkiske gæster. 

I forbindelse med planlægningen af besøget tilbød Frederikshavn Bulldogs at være vært for et foredrag og 

frokost, hvis dommerudvalget ønskede at afholde et sådant. Dommerudvalget var rigtig glade for 

Bulldogs’ opbakning. Desværre var fremmødet ikke overvældende, hvilket også må tilskrives det 

forholdsvis korte varsel. 

EB har sendt en invitation til et polsk dommerpar via det polske forbund, men har endnu ikke fået svar. EB 

følger op. 

EB har haft kontakt til formanden for dommerudvalget et Gøteborgs floorball distrikt med henblik på 

mulighed for at sende et eller to par derover. Vi afventer svar, når de har behandlet det i deres udvalg. 

IFF Coach Jan Nordli vil snarest komme til Danmark for at se på parret i Development Group. 

Udvalget besluttede, at RK skal tage kontakt til floorball distrikt Skåne mhp. at både Adam og Tobias samt 

Torben og Steen får mulighed for at prøve sig af på kampe i Skåne, om muligt med coachning på. 

 

4. Planlægning af fysisk møde, eventuelt med deltagelse af Per Stærk 

Udvalget besluttede, at det vil være en god idé, hvis Per Stærk deltager i et kommende møde, der så vidt 

muligt planlægges til afholdelse umiddelbart inden slutspillet starter. KFV indkalder til mødet og inviterer 

Per Stærk. 

 

5. Dommerkurser og instruktører 

Da det flere gange har været svært at finde instruktører til dommerkurserne i øst, drøftede udvalget 

instruktørsituationen generelt. 

Steen Pingel og Kurt Løt har udtrykt interesse for at blive instruktører. 

Udvalget besluttede at KFV beder Per Stærk tager kontakt til både nuværende og eventuelt kommende 

sjællandske instruktører, for at afklare deres fremtidige virke. 

KFV har haft en generel snak med sekretariatet, vedrørende overholdelse  af nedskrevne procedurer og 

tidsfrister. 
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6. Dommerafregning, hvordan fungerer det nye idrætssystem 

Generelt er der tilfredshed med det nye system. Udvalget udtalte undren over, at systemet som standard 

registrer, at begge dommere har kørt, hvilket man betyder at man aktivt skal fortælle systemet, når man 

har kørt sammen, i stedet for at man skal indrapportere kørslen. KFV drøfter med Steffen Aagaard om det 

kan ændres.  

KFV fortalte at mange dommere stadig ikke har logget ind på det nye system, og man derfor har valgt at 

bruge de gamle afbudsskemaer endnu en halvsæson. 

 

7. Den udvidede onkelordning 

Punktet blev udsat til næste møde, da TPJ ikke var til stede. 

 

8. Generel debat om dommercoaches 

Udvalget havde en generel drøftelse af brugen af dommercoaches, og om hvor vidt vi bruger 

ressourcerne mest effektivt. Udvalget mener at det generelle niveau i ligaen er blevet betragteligt bedre 

over de seneste sæsoner, men til gengæld kniber det lidt med at få niveauerne herunder med. I øst har 

Ole Peltola allerede gjort en stor og mærkbar indsats uden for ligaen, hvilket udvalget er rigtig glade for. I 

vest går det knap så godt med arbejdet uden for ligaen. Det skal først og fremmest ses i lyset af, at langt 

de fleste 1. divisions dommere og hold findes i midt- og sydjylland, hvorfor der er store omkostninger 

forbundet med kørsel. KFV taler med dommerpåsætteren om, at være opmærksom på dette, når hun 

påsætter, så vi så vidt muligt får alle navngivne på, så langt nord på, som det er økonomisk forsvarligt, og 

dermed får så meget ud af vores udviklingsbudget som muligt. 

 

9. Temperaturen på DU, hvad laver den enkelte 

MRK: Arbejder med oversigten over det udleverede dommertøj 

TR: Har deltaget i planlægning og afvikling af foredrag ifm. besøg fra Tjekkiet. Varetager sammen med KFV 

kontakten til ligadommerne. 

KFV: Har været meget hængt op af hovedbestyrelsesarbejdet, men har også løbende haft forskellige sager 

i DU regi. 

EB: Dialog med andre forbund, specielt Norge. Arbejder på dommeruddannelse sammen med KFV. 

Udvalgsmedlemmerne tilkendegav tilfredshed med såvel arbejdet, som informationsniveau og 

inddragelse i beslutninger. 
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10. Forslag fra Steffan Leholk 

Steffen har foreslået at Danmark indfører en regel om, at udskiftningsspillere ikke må løbe på banen i 

forbindelse med scoring, som det også kendes fra ishockey. Udvalget er enigt i, at det er en god idé at 

lave tiltag omkring jubel i forbindelse med målscoring. Vi har netop set tjekkiske dommere, være meget 

hurtige til at afskærme spillerne og få dem på egen banehalvdel. RK fortalte, at det gjorde de også. 

Udvalget vil i første omgang prøve at få dommerne til at være mere aktive i risikoelimineringen. Eventuel 

ændring af reglerne afstemmes med IFF. EB samler op på regelspørgsmål fra første halvsæson og laver en 

skrivelse til dommerne. 

 

11. Eventuelt 

Personsag vedr. klage over matchstraf drøftet. 

Personsag vedr. klage over dommere drøftet. 

Personsag vedr. klage over tilskuere drøftet. 

KFV har ansvar for svar til de involverede i henhold til den holdning udvalget tilkendegav på mødet. 

 

To-do liste 

 
MRK: Liste over udleveret dommertøj 
KFV: Dialog med Per Stærk omkring dommertøj 
 Onkelordning sættes på som punkt til næste DU møde 
 Indkaldelse til dommerudvalgsmøde med deltagelse af Per Stærk 
 Aftale med Per Stærk, at denne kontakter de sjællandske instruktører. 
 Dialog med Steffen Aagaard om ændring af kørselsindberetning 
 Svar på personsager 
EB: Opfølgning på udveksling med Polen 
 Udarbejde skrivelse om regelspørgsmål og risikoeliminering ved scoring. 
RK: Kontakt til distrikt Skåne med henblik på kampe til to par 
1. april:  KFV og EB har bearbejdet IFFs dommeruddannelsesmateriale 
 
 

 
Næste dommerudvalgsmøde vil finde sted ultimo januar 2012 
på Skype.  


